

證道主題及經文 2023年12月24日 程光雄傳道  
榮耀的歸回

經文：以西結書39:7~8；以賽亞書9:6~7

39:7 我要在我民以色列中顯出我的聖名，也不容我的聖名再被褻瀆，列國人就知道我是耶和華—以色列中的聖者。

39:8 主耶和華說：這日事情臨近，也必成就，乃是我所說的日子。

9:6 因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。

9:7 他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。

前言：

杜奇歐，耶穌誕生的先知以賽亞和以西結書(現存於華府國家畫廊)

## 一. 神與人同在的事實

\* 羅馬書1:19-21

19 神的事情，人所能知道的，原顯明在人心裡，因為神已經給他們顯明。20 自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。21 因為，他們雖然知道 神，卻不當作 神榮耀他，也不感謝他。他們的思念變成虛妄，無知的心就昏暗了。

## 二. 神的榮耀離開

在聖經中有兩次提到神的榮耀離開以色列民

\* 第一次是在撒母耳記上第四章19-21

19 以利的兒婦、非尼哈的妻懷孕將到產期，他聽見神的約櫃被擄去，公公和丈夫都死了，就猛然疼痛，曲身生產；20 將要死的時候，旁邊站著的婦人們對他說：不要怕！你生了男孩子了。他卻不回答，也不放在心上。21 他給孩子起名叫以迦博，說：榮耀離開以色列了！這是因神的約櫃被擄去，又因他公公和丈夫都死了。

\* 第二次是在以西結書第十與十一章

❖ 以西結書，10:1-22(神的榮耀離開聖殿)

❖ 以西結書，11:1-15(神的榮耀完全離開)

## 三. 神的榮耀離開的原因

\* 以西結書11:5-9

5 耶和華的靈降在我身上，對我說：你當說，耶和華如此說：以色列家啊，你們口中所說的，心裡所想的，我都知道。6 你們在這城中殺人增多，使被殺的人充滿街道。7 所以主耶和華如此說：你們殺在城中的人就是肉，這城就是鍋；你們卻要從其中被帶出去。8 你們怕刀劍，我必使刀劍臨到你們。這是主耶和華說的。9 我必從這城中帶出你們去，交在外邦人的手中，且要在你們中間施行審判。

#### 四. 榮耀的歸回的應許

\* 以西結書第三十九章7-8節（榮耀歸回的應許）

\* 以西結書43:2-5(榮耀的歸回的盼望)

2 以色列神的榮光從東而來。他的聲音如同多水的聲音；地就因他的榮耀發光。3 其狀如從前他來滅城的時候我所見的異象，那異象如我在迦巴魯河邊所見的異象，我就俯伏在地。4 耶和華的榮光從朝東的門照入殿中。5 靈將我舉起，帶入內院，不料，耶和華的榮光充滿了殿。

\* 以賽亞書第九章6-7節（榮耀歸回的事實）

#### 回應，僕人對於神榮耀的歸回應有的態度

\* 撒母耳記上3:10：耶和華又來站著，像前三次呼喚說：“撒母耳啊！撒母耳啊！”撒母耳回答說：“請說，僕人敬聽！”

\* 詩篇123:2：看哪，僕人的眼睛怎樣望主人的手，使女的眼睛怎樣望主母的手，我們的眼睛也照樣望耶和華—我們的神，直到他憐憫我們。

\* 瑪拉基書1:6：藐視我名的祭司啊，萬軍之耶和華對你們說：兒子尊敬父親，僕人敬畏主人；我既為父親，尊敬我的在哪裡呢？我既為主人，敬畏我的在哪裡呢？你們卻說：我們在何事上藐視你的名呢？

#### 禱告

##### 本週金句

6 因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。(以賽亞書9:6)